

Рассказы об артистах

# «НЕ КАЖДОМУ ДАНО ТАК ЩЕДРО ЖИТЬ...»

Хочу рассказать об артистах, которых зовут непоседой. Наверное, не только из-за чисто профессионального долга и необходимости, но и по складу характера они таковы.

Больше десяти лет работают в областной филармонии Ангелина Лебедева и Леонид Погребинский. Они «разговорники» — так в просторечии называют актеров, выступающих с чтением рассказов, ставящих скетчи, разыгрывающих интермедии. Два человека — это уже творческий коллектив, это уже возможность поведать людям в образной форме о радостях и печалих, о дружбе, товариществе, о многом таком, что в суете повседневности забывается, становится не первостепенным.

Они выступают в самых разнообразных аудиториях: среди молодежи, в заводских цехах, на стройках, в школах. В короткий обеденный перерыв и после работы они обращаются к слушателям со словами, которые пробуждают в людях светлое, доброе.

Десятки программ из произведений русских, советских, зарубежных писателей и поэтов, сотни встреч на разных меридианах. Артисты побывали в районах области, выступали на Севере нашей Родины, в Сибири и на Дальнем Востоке.

Совсем недавно они вернулись из большой гастрольной поездки по БАМу. Выступали перед строителями, газовиками, нефтяниками.

Есть на Байкало-Амурской магистрали поселок Медвежий. Только вертолетом можно долететь туда — да и само название поселка тайт в себе некий намек на отдаленность. Здесь строится нефтепровод. Здесь собрались отважные люди, не боящиеся трудностей,



здесь живет и трудится народ-первопроходец.

И вот объявили: «Сейчас перед вами будут выступать артисты Владимирской филармонии». Вдруг послышались радостные возгласы: «Наши приехали!» Оказалось, что среди строителей газопровода четверо из Владимира, с тракторного завода. Ну, а когда в зале есть земляки, то и вдохновения прибавляется, и желание сделать концерт самым самым праздничным усиливается. Артисты были, что называется, в ударе!

Аплодисменты обеспечены. Четверо владимирцев приветствовали чтецов особенно радостно, бурно даже!

Им посчастливилось присутствовать на открытии Зейской ГЭС. Это был незабываемый день. В молодом городе, построенном, можно сказать, в скалах, на мраморной доске выбиты слова поэта Николая Добронравова: «Не каждому дано так щедро жить — на память людям города дарить».

И вновь концерт — для строителей ГЭС.

Самое главное, что их покорило в этой поездке, — конечно же, люди. Удивительные,



искренние, ценящие истинное в человеке. Даже что-то детское есть в них, рассказывает Леонид Яковлевич Погребинский. Вот, к примеру, есть в программе у артистов лирический рассказ о матери. И там — совсем небольшой намек на отношение (совсем даже не заслуженное) к матерям. И после концерта подходит один из рабочих к Ангелине Петровне и признается: «Научили вы меня. Не писал я давно матери. Сейчас же сяду писать!».

В общем-то небольшой штрих, но как это признание приятно для артистов, как важно сознавать, что ты можешь приносить людям помощь.

В Тынде они дали 36 концертов. Их познакомили с ребятами из первого комсомольского отряда, которые живут в тайге, оторванные от привычного, от того, что их окружало совсем недавно. Всего пять домиков в местечке с поэтическим названием Чара. Не село, не деревня и не город. Но — Чара! Были в Уренгое, высаживались в поселке Октябрьский, жили несколько дней в Благовещенске, во Владивостоке, Находке...

Особенно тепло принимают басни, рассказывает Леонид Яковлевич.

У артистов давняя творческая дружба с Сергеем Владимировичем Михалковым, который написал специально для них несколько рассказов и басен. Исполняют Лебедева и Погребинский киносюжеты из «Фитиля». Программа называется «Вчера, сегодня, завтра».

Есть и другая — «Мой комсомол», где звучат произведения Н. Асеева, А. Безыменского, С. Маршака.

За активную гастрольную работу, за пропаганду произведений советских писателей среди строителей БАМа артисты областной филармонии Ангелина Лебедева и Леонид Погребинский награждены алой лентой ЦК ВЛКСМ.

Сейчас они дома, во Владимири. Их домашний музей (они — супруги) пополнился новыми документами и сувенирами, которые артисты привезли из поездки.

В эти дни они выступают на предприятиях и в учреждениях Владимира. Одновременно готовится новая программа — «Золотое кольцо». Здесь будет рассказ и о прошлом, и о настоящем, владимирцы понесут по свету молву о нашем крае, о его людях, работающих и веселых, о русском характере, о строительстве новых домов, заводов, о строительстве новой жизни.

И снова их ждут встречи на разных меридианах. «Не каждому дано так щедро жить...»

С. БАРАНОВА.

\* \* \*

НА СНИМКАХ: артисты областной филармонии А. Лебедева и Л. Погребинский.

Фото А. Иванова.